

内部刊物 注意保存

辽宁工业大学党史 学习教育简报

第 5 期

党委宣传部

2021 年 4 月 25 日

- 机械工程与自动化学院组织开展集中团课学党史
——团干部培训交流大会
- 听 88 岁老教师讲党史校史，感悟如磐初心
- “辽宁工业大学党史学习教育高端精品课”
第二讲精彩开讲

机械工程与自动化学院组织开展集中团课学党史 ——团干部培训交流大会

为了响应党团中央号召，组织学生团干部学党史、知党恩、跟党走，打通联系凝聚团员青年的“最后一公里”，4月21日下午，机械工程与自动化学院分团委组织部在九号楼310教室组织开展集中团课学党史——团干部培训交流大会，分团委书记潘峰、副书记张佳慧和学生会执行主席徐晓迪以及全院47个团支部的支部书记参加了本次培训会。负责培训讲授的是分团委书记潘峰和组织部青年宣讲团学生干部。

大会在激昂的《光荣啊，中国共青团》团歌声中拉开序幕，分团委副书记张佳慧带领老团员们重温入团誓词，回想初入团时的荣耀，体味团员青年的初心使命，再次感受作为一名共青团员的光荣感和使命感。

潘峰就中国共产主义青年团的性质、团干部的职责与素质和全体团员青年学党史的工作进行了培训和工作部署。分团委组织部青年宣讲团的4位学生讲师分别从基础团务、智慧团建、第二课堂和青年大学习四个方面的工作进行了梳理和指导。同时，就团支书提出的实际问题进行了细致解答。

此次集中团课，加强了学生团干部对中国共产主义青年团的深刻理解，规范了基础团务工作的标准，对广大青年在实践中学习中国特

色社会主义和共产主义提出了要求，为学院共青团工作的进一步开展夯实了基础。

听 88 岁老教师讲党史校史，感悟如磐初心

4 月 22 日下午，离退休党总支和机械学院党委联合举办老教师“讲党史明校史”座谈会。我校的第一届毕业生、机械学院退休老教师李东升给师生讲党史校史故事。离退休处处长时光辉、机械学院党委书记王宏利、机械学院部分师生代表参加座谈会，座谈会由离退休处副处长马春波主持。

李东升老师今年已经 88 岁高龄了，1966 年加入中国共产党，是一名有着 55 年党龄的老党员，退休前曾任机械系党总支书记，曾多次被评为先进工作者，优秀共产党员。在大家热烈的掌声中，李东升老师以饱满的热情为大家深情讲述党史校史故事。

李老师说，谈到当年进入母校前身——锦州工科高级职业学校机械科学习时的情形，不由得感慨万分。他说，当时学校只招收机械、化工两个专业 80 人左右，办学条件十分艰苦，办学困难很大，最主要的难题是缺少教师。第一届学生毕业后学校留下 10 多名同学留校任教，并先后派他们到清华大学、西安交通大学、东北师范大学进修学习，他们通过学习进修，提高了思想水平和业务水平，使自己成为学校的骨干力量，自己的成长离不开母校的教育和培养，感恩母校的栽培。一个个当年学校创业和建设的故事，生动再现了建校初期学校举

步维艰的艰难发展历程，激发了在场师生敬业爱校的情感共鸣。

李东升说起自己入党时的情形，历历在目，清晰如昨。1966年，他光荣地加入中国共产党，作为一名老党员，他感到无比的自豪和骄傲。55年来，岁月流转，无论身处何处、位居何职，李东升老师始终忠诚于党、忠诚于人民。李老师既讲述了老一辈辽工大人崇高的革命理想，又表达了自己平凡的人生感悟，一个个历史细节，真实、生动而感人。同时，李东升老师也为辽宁工业大学历经70年发展建设取得的辉煌成就感到由衷的高兴和自豪，他希望新一代的辽工大人满怀政治责任感和历史使命感，在各自的岗位为学校事业做出贡献。

在场师生听完李老师的讲述无不为之感动。大家纷纷表示要向老一辈教师学习，学习他们孜孜不倦、默默奉献的高尚品质，在教书育人的岗位上做出一番业绩。学生们表示自己会牢记李老师的谆谆教导，牢记“砺器悟道”的校训，努力学习本领，为祖国的发展贡献自己的青春和力量。

最后，王宏利书记作总结讲话，她说，这次举办的老教师“讲党史明校史”座谈是给师生上了一堂爱国颂党敬校的教育课，让师生充分感受到老一辈教师鞠躬尽瘁、教书育人的责任和担当。她希望年轻老师不忘初心，牢记使命，铸魂育人，立德树人，爱岗敬业；她希望学生要在时间里沉淀自己，在实践中不断成长，她用习近平总书记清华大学考察时的重要讲话激励学生，“生逢盛世，肩负重任”，号召大家努力学习，用优异成绩迎接建党100周年和建校70周年。

“辽宁工业大学党史学习教育高端精品课”

第二讲精彩开讲

4月22日，由党委组织部、团委主办的“辽宁工业大学党史学习教育高端精品课”在党员教育培训中心精彩开讲。本次课程特别邀请了中国青年政治学院（中央团校）吴庆教授主讲，他以《共青团干部魅力提升12法——从团干部到青年群众领袖》为主题，为广大团学骨干上了精彩的一课。副校长谭文东、各学院党委副书记、全体辅导员和“青马工程”学员参加了学习。报告会由团委书记李雪主持。

吴庆教授结合自身共青团工作经历、生动鲜活的具体事例和高昂振奋的红色歌曲，以共青团全方位改革为切入点，紧密联系青年学生党史教育学习工作实际，为广大师生上了生动精彩的一课。吴庆教授指出共青团工作方向必须坚持党建带团建，努力建设学习型、服务型、创新型马克思主义青年组织，切实增强党对青年的凝聚力、青年对党的向心力和共青团的影响力。并勉励团学干部要与魅力同行，做青年领袖。最后，吴庆老师以激情领唱《青春之我》这首歌曲结束整场报告，让与会师生备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲！

报告会间歇，吴庆教授到我校汽车学院万得车队实验室进行参观走访并对我校大学生科技创新工作取得的成果给予高度评价。报告会后，吴庆教授在众创空间咖啡厅与我校专兼职团干部和“青马工程”学员代表进行了深入交流，主要针对青年党史学习教育经验方法、青

年群众工作实施和“青马工程”体系建设等话题进行调研交流，吴庆老师给大家清晰的理论脉络梳理，同时也提出很多具有建设性和可实施性的青年党史学习创新工作方法，让与会师生受益匪浅。

自党史教育学习启动以来，校团委将党史学习教育作为青年开展政治集训、接受政治洗礼、提升政治能力的大课堂。结合工作实际，注重创新党史学习教育形式，通过“学‘四史’、悟初心”文化艺术作品征集、清明节沉浸式主题教育活动、“青马工程”大学生骨干培训班及中央团校吴庆教授党史教育高端精品课等丰富多彩的形式，使广大团员青年在活动中学党史、强信念、跟党走，将党史学习教育与为青年办实事结合起来，推动党史学习教育扎实落地、走深走实，以实际行动践行初心使命。